

# TOP 旅游 | 关注

■寻找最美秋天特别报道

## 走,看红叶去

秋游,是秋天的主题之一。银杏叶子在这个季节会变得金黄,那些染上金黄色调的银杏,会让你如同进入童话般的国度。秋天里最美的意境当然还有“碧水荡轻波,红叶洒山坡”,秋风只需要简单几笔,就可以把满山遍野变成一幅梦境中的油画,为其增添了绚丽的色彩。看红叶也一直是国人秋游的传统活动,在气温下降的同时,大自然也在提醒着人们欣赏秋天最迷人的风景——金秋红叶的最佳时节已经到来,让我们看看最美秋天在哪里。 郑州晚报记者 慎重

省内

### 老君山 秋风带来红叶流丹

老君山汇集了华北地区的各种植物,四季之中秋天是老君山最美的季节,茫茫的原始森林幻化着四季的乐章,千百种植物将大自然中最美的色彩彰显出来,把老君山装扮得古朴秀美。每年到了这个季节,游客以及众多摄影爱好者都会纷纷来到此地,欣赏红叶红满天的美景。

老君山上的枫香树,很多树龄达到50年以上。春夏季节,树木成荫,而到了秋天,枫叶开始逐渐变红。每年10-11月份枫叶变红的时候,也是游客秋游赏枫叶的好时节。杜牧诗中描绘的“霜叶红于二月花”,也就是这番景象。红叶是老君山的点睛之笔,在这晚秋百叶凋零的季节,再没有什么比这红叶更富有色彩,更具有欣赏性的了,把老君山装点分外迷人,成为这一时节最亮丽的风景。

站在老君山山颠,环顾四下景色,涌入炎帝的五彩斑斓让人心动,老君山的秋几乎容纳了四季的颜色,绿的松柏依然油亮,红的枫叶印证着秋天的赐予,黄的枝叶显着富贵与荣华。抚摸着老君山秋的清润,聆听着这里秋风欢畅地追赶翻飞的落叶,痛饮秋的清玉液,深呼吸天然氧吧的空气,你会觉得神清气爽,仿佛自己早已融化在了温软、美好的君山秋风之中。

### 青天河 层林叠染,五彩缤纷

目前,青天河红叶已次第绽放,奏起了为期两个月的“青天河红叶节”序曲,为各地游人秋季旅游、登高赏红叶提供了一个理想之地。青天河的红叶,作为中原地区最大的红叶海,必有其独特之处。

这里的红叶红得大气,红得震撼。整个红叶林覆盖区内3868座峰岭沟崖,漫山红叶,层林尽染,种类齐全,兼容南北。山坡上,道路边,石缝上,随处可见,生命力极其旺盛。其中令人自豪、令游人叹为观止

的当数有2500多年树龄的千年黄栌了,作为灌木能够独立成树,并有二人合抱之粗大,在国内实属罕见。

近日,河南省“青天河杯”山地户外挑战赛正在青天河景区新家岭游览区举行。参赛选手不仅在比赛中享受了运动的快乐,还领略了青天河红叶海的壮丽景观,同时在负氧离子最高达14万个/立方厘米的“天然氧吧”呼吸了纯净甘醇的空气,实实在在体验了一把吸氧清肺之旅。

### 神农山 红叶同样可以拔地而起

神农山称得上是林海无边,植被繁茂,是豫北秋季太行山的最佳观赏地。进入10月之后,神农山的红叶佳景便显露出来,漫山遍野的红叶姹紫嫣红,游客只要一踏入山门,就走进了庞大的色彩王国。

神农山的红叶,依然形同神农山的险峰,给你拔地而起的雄伟,就像一个没经酝酿突然冒出的话题,像一首没有前奏的乐曲,直上云天,雄伟、奇特、险峻、震撼人心。

神农山的红叶实际上也是太行高山红叶的代表,有大红、绯红、橘红、粉红、水红等深深浅浅10多种。每年秋冬相交之季,各个方向几乎都有红叶观赏地。走在这蜿蜒曲折的山石路上,耳旁伴随着婉转的鸟鸣,阵阵秋香扑面而来,特别是那满山遍野黄澄澄的野菊花更是惹人喜爱,忍不住摘下几朵插在发间,一下子融入这生机盎然、神清气爽的秋色山岭之中,使人流连忘返,忘却尘世的烦恼。

### 尧山 祈福大佛赏尽红叶

尧山红叶是伏牛山旅游资源的重要组成部分。来到尧山,首先让人感觉就是这里的红叶面积非常大,同时险峰多,一望无际,蔚为壮观。与其他地方的红叶相比,尧山红叶种类相对较多,色彩更艳。主要色调以“红、橙、黄”为主,绚烂夺目,五彩缤纷。著名作家李準曾两次来到尧山,称赞尧山的秋天“花团锦簇,美不胜收”、“三黄五红十绿”,宛如一幅美丽画卷。

此外,尧山的红叶周期长,层次多。由于树种及海拔高度不同,呈现出了层次分明,错落有致的天然效果,到10月中旬以

后,色调随着气温变化,一天一副模样,周期长达一个多月。今年,受9月份雨水影响,尧山红叶红得更早,更艳,保持的周期更长。

尧山每年秋季都会举办“尧山红叶节”,一般活动都持续一个月。“红叶节”期间,都会有丰富多彩的活动,如尧山红叶摄影大赛、尧山原生态土特产展览等活动。

秋天来到尧山,不仅能欣赏到红叶美景、品尝各色山珍野味,还可以祈福中原大佛。尧山的风景也不错,著名的景点有王母桥、太白醉酒、九曲瀑布、青龙背等,这些景点各有各的模样。



### 高山 地质地貌独具一格

三山五岳无疑是最值得去的地方,中岳嵩山就在我们家门口,近水楼台先赏红叶,是个非常不错选择。“多彩嵩山,红叶情浓”,嵩山红叶被称为中原第一红,中原最美红叶。

嵩山独特的地理环境和气候特征形成了以黄栌为主的大片红叶林带,嵩山景区的红叶区观赏面积达20多平方公里,品种丰富,色彩鲜艳,因此嵩山红叶也被称为“中原第一红,中原最美红叶”。据了解,三皇寨附近生态环境,地质地貌独具一格,以“峰奇-路险-石怪-景秀”著称。

这里为中原地区最大的红叶林带,是中原地区红叶的最佳观赏地,因此有“香山红叶、北方之最、嵩山红叶、中原最美”的盛赞。

从郑州出发,攀登嵩山三皇寨,一定要经南门好汉坡登山,如此才能深刻体验山中仙境“三皇神院”、千米悬空栈道中深山藏古寺的意境。欣赏撼人心魄、壁立千仞的自然奇观,漫步悬空步道,欣赏中原第一红叶美景,之后一定别忘了去少林寺看看,记得还有驰名中外的少林武术表演哦。

### 木札岭 原生态秋色

木札岭位于河南省洛阳市嵩县车村镇,每到秋天,群峰秋色盈红,树叶流丹,呈现出漫山红遍、层林尽染、绚丽斑斓、娇艳似火的自然奇观。木札岭原始生态旅游区总面积125平方公里,森林覆盖率达98.5%。看惯了钢筋水泥尘世的我们,不妨去感受纯粹的大自然。

木札岭红叶主要分布在原始森林和官帽峰两大游览区,其中石林、独秀峰、鲁班岭、狮子岭等景点有大面积红叶林,品种之多,色泽之浓,让人置身

其中可以体会到看红叶的3种意境:初看红叶色彩斑斓,再看红叶如火如荼,三看红叶落叶时飘舞。

在这里,你会知道什么是耀眼的红,明明的黄,更会领略红黄争相林中斗艳,这就是木札岭的原生态秋色。或在青松峰上喊山,或在枫林中小坐,都是那么真实而自然。当一片红叶从你身旁飘落时,你就会感受到木札岭那久违人间的惊艳。秋天的木札岭更像一个童话,我们就是童话的主角。



### 省外 香山 享誉国内的最浓红叶

北京香山红叶,早已享誉国内,10月开始到11月初,正是北京香山红叶熟透之时,给北京染上浓浓的秋意。每年此时,不仅是北京周边,很多北方的人们都爱来到香山,一边欣赏久负盛名的红叶景观,一边感受花木漫山的香山欢乐祥和的游园氛围。

香山地势险峻,高峰迭起,元、明、清历代帝王均在此地营建离宫别院,一向为各朝帝王游幸玩乐之所。这里的黄栌树在数万亩高坡上绽放生命,异彩纷呈。树叶随着水分、光照、温度的不同,所呈现的色彩绚烂无比,或橙红如玉,或猩红似火,或桃红如酒,

美不胜收。香山红叶从山上到山下逐步变红,从单棵变色到漫山红透,再到后段枝叶零落,因此观赏香山红叶,在沿山步行游览的前后时段,宜站在树下近距离欣赏把玩红叶,圆形或椭圆形的红叶静静舒展,叶茎分明。整棵红花花枝招展,随风舞起一段红衣舞,博你一笑。

走到高处山峰时,俯瞰香山的秋色,满眼红彤彤的色彩蔓延至天际,给瑟瑟秋季融进一股暖流。耳际聆听红叶絮语,鼻息闻取红叶香味,感受最真实的香山美态。虽叶红似火焰,其内在却温暖而柔美,柔美而静雅,静雅而灵韵。

### 峨眉山 告诉你什么是彩林秀水

峨眉红叶,被视为普贤飞升俯瞰人间而流下的红尘泪;峨眉彩林,犹如天际彩虹留给人间最华丽的背影。峨眉山的红叶实际上也是中国南方高山红叶的代表,游客只要一踏入山门,就走进了个庞大的色彩王国。

峨眉山金佛照彩林、云烟染彩林、群峰漫彩林、禅音透彩林、冰雪裹彩林、秀水衬彩林、雪山映彩林、山路绕彩林。8种风格,8种景致,给人以不同的感触,却又有相同的感触,令人震撼。独特的峨眉彩林,是金秋给予人间的一道盛宴。

峨眉山拥有长达两个多月的红叶观赏期,完全称得上是中国乃至世界不可多得的红叶观赏地,观赏红叶的最佳时间是9月底到11月底。

此外,四川还有很多红叶观赏目的地。成都平原的四周环绕高山,每年秋冬相交之季,各个方向几乎都有红叶观赏地。从米亚罗、卡龙沟、丹云峡到黄荆老林、东拉山大峡谷、神木垒;从光雾山、唐家河、鱼泉山到西岭雪山、松平沟、夹金山,都拥有丰富的红叶旅游资源,都是引人入胜的红叶之旅目的地。